

国家主席习近平 任免驻外大使

新华社北京5月14日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去孙卫东的中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使职务；

任命徐飞洪为中华人民共和国驻印度共和国特命全权大使。

二、免去张军的中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使职务；

任命傅聪为中华人民共和国常驻联合国代表、特命全权大使。

三、免去常华的中华人民共和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使职务；

任命丛培武为中华人民共和国驻伊朗伊斯兰共和国特命全权大使。

四、免去陈伟庆的中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使职务；

任命常华为中华人民共和国驻沙特阿拉伯王国特命全权大使。

五、免去郭策的中华人民共和国驻几内亚比绍共和国特命全权大使职务；

任命杨仁火为中华人民共和国驻几内亚比绍共和国特命全权大使。

六、免去曹小林的中华人民共和国驻汤加王国特命全权大使职务；

任命刘为民为中华人民共和国驻汤加王国特命全权大使。

七、免去林先江的中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使职务；

任命储茂明为中华人民共和国驻多米尼克国特命全权大使。

八、免去蔡革的中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使职务；

任命李响为中华人民共和国驻厄立特里亚国特命全权大使。

《道路运输安全生产治本攻坚三年行动实施方案》印发 加快建立健全驾驶员安全驾驶培训考试质量评估体系

据新华社北京5月14日电(记者 叶昊鸣)交通运输部14日发布消息,将严格机动车驾驶员培训考试管理,加快建立健全以驾驶员安全驾驶水平为核心的培训考试质量评估体系。

为加快道路交通安全生产监管向事前预防转型,努力从根本上消除重大安全隐患,交通运输部、公安部、应急管理部三部门近日联合印发《道路运输安全生产治

本攻坚三年行动实施方案》,对道路运输领域安全生产治本攻坚行动进行安排部署。

据交通运输部有关负责人介绍,根据实施方案,将加强营运驾驶员针对性安全教育培训,提升驾驶员应急处置操作能力。加强安全带使用管理,引导驾乘人员出行中全程佩戴安全带。强化农村交通安全宣传,及时劝导纠正面包车超员、非法营运等违法违规行为。

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》 完善行政执法行为规范,开展常态化监督

●到2024年年底,基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系,实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

●司法行政部门作为政府行政执法监督机构,代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府部门在本级政府司法行政部门指导下,负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。

●充分运用行政执法监督结果,拓宽行政执法监督渠道,加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

新华社北京5月14日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于加强行政执法协调监督工作体系建设的意见》(以下简称《意见》),对加强新时代行政执法协调监督(以下简称行政执法监督)工作作出系统部署。

《意见》指出,行政执法监督作为上级行政机关对下级行政机关行政执法工作的内部层级监督,是党和国家监督体系的重要组成部分

分,是各级党委和政府统筹行政执法工作的基本方式。构建全面完善的行政执法监督工作体系,对全面提升依法行政水平、加快法治政府建设,推进全面依法治国具有重要意义。加强行政执法监督工作体系建设,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届二中全会精神,深刻领悟“两个确立”的决定性



5月14日,山东临沂第七中学高三学生在跳绳。高考临近,各地多所高中举办特色活动,帮助高三学生释放压力,放松心情,以乐观、自信的心态迎战高考。备考过程中,不仅需要保持高度的学习状态,还需要合理的放松方式来缓解压力,调整状态,保持精力和效率。 新华社发

美国将对中国电动汽车加征关税

据新华社北京5月14日电(记者 宿亮 刘轶芳)美国政府14日宣布,将对中国电动汽车等产品加征关税。美方此举滥用贸易保护主义措施,将严重影响美国汽车产业转型升级,对消费者带来严重负面影响,也将损害世界经济绿色转型,破坏全球应对气候变化的努力。海外舆论普遍认为,保护主义的“回旋镖”必将伤及美国自身。

彭博社援引上海谦璞投

资管理有限公司基金经理陈实的分析报道,多年来,中国已经证明其核心优势在于强大而全面的产业结构,这是关税无法改变的。

在反思美国汽车产业发展时,汽车制造商特斯拉首席执行官马斯克表示,提高关税不会保护美国企业,与中国同行竞争的唯一方法是降低成本,以更实惠的价格提供电动汽车。

穿越一个甲子的精神回响

——写在焦裕禄逝世60周年之际

●新华社记者 李俊 张兴军 吴刚 韩朝阳

5月14日,河南兰考,焦裕禄陵园。人们从全国各地汇聚而来,共同缅怀祭奠这个平凡而伟大的灵魂。

这一天,县委书记的榜样——焦裕禄离开我们整整60年。

不远处,他当年亲手栽下的泡桐挺拔伟岸,覆盖如云。

斯人已逝,“焦桐”常青。穿越一个甲子,焦裕禄精神依然激荡回响,历久弥新,催人奋进。

带领村民一起建设社会主义新农村

地处豫东平原的兰考,千顷澄碧。初夏,东坝头镇张庄村人流如织,众多采访者到这里追寻精神印记和振兴足迹。

60余年前,地处九曲黄河最后一道弯的张庄,曾是兰考最大的风沙口。焦裕禄到这里查风口追沙源,植树造林、翻淤压沙治理“三害”。

半个世纪过去了,张庄治住了风沙,贫困依然是道坎儿。2014年,全村共有贫困户207户754人,贫困发生率高达25%。

2014年3月,习近平总书记到兰考调研时指出,要特别学习弘扬焦裕禄同志“心中装着全体人民、唯独没有他自己”的公仆情怀,凡事探求就里,“吃别人嚼过的馍没味道”的求实作风,“敢教日月换新天”、“革命者要在困难面前逞英雄”的奋斗精神,艰苦朴素、廉洁奉公、“任何时候都不搞特殊化”的道德情操。

正是这一年,仍有115个贫困村、77350名贫困人口,兰考郑重做出“三年脱贫、七年小康”的承诺。

唤醒精神,鼓足干劲,重塑兰考。2017年,兰考在河南率先脱摘摘帽。焦裕禄精神,如同春风化雨,化作大家干事创业的强大力量。

在兰考三义寨乡,油绿的田野中一台台风力发电机高高耸立,在晨曦微露中转动。

三义寨乡付楼村,一场农村能源革命初显成效。35户农家屋顶铺设光伏,加上光伏长廊、风电设备,一年可发电100多万度,不仅满足全村用电,还能额外获得“阳光红利”,年集体增收16万元。

“当年焦裕禄在这里探风口、治风沙,如今我们借风能、太阳能打造‘零碳乡村’,建设成全国农村能源革命示范村。”驻村第一书记裴东鑫说。

在垌阳镇徐场村,沿街宅院里传出打磨木材和动听的琴瑟之声。寻声踏入小院,“90后”琴师徐亚冲正拨动琴弦,调试古琴。“制琴不仅是我们致富的门路,弹琴已成为我们的新生活方式。”

“为了防风治沙,兰考人民广植泡桐,这些泡桐树也改变了村民的命运。”村干部徐永顺说,以泡桐为原材料,村里105户人家,90多户做乐器、开乐坊,年产值超1亿元。

十年时光,天翻地覆。兰考成为全国首个农村能源革命试点建设县,可再生能源发电装机达到124万千瓦,可再生能源发电量相当于全社会用电量的102%;作为“四好农村路”全国示范县,农村公路总里程达1590公里;兰考县家居产业园入驻企业440余家,发展木材加工专业村36个,带动10余万群众就业。兰考全县生产总值由2014年的213.95亿元增长至2023年的410亿元。

曾经风沙肆虐的贫困县,正绘就一幅绿色产业蓬勃发展、人与自然和谐共生的振兴图景。

要像焦裕禄一样,有一颗为人民服务的心

按下提闸键,水闸升起,清澈的水流奔向东。兰考最东边的许河乡,因地下水含碱量高,被称为苦水区。近日,许河乡苦水区治理项目正式蓄水,1.3万余名群众农业生产“靠天吃饭”问题成为历史。许河乡党委书记周满仓说,在几任县委书记的接续努力下,兰考最后一块苦水区终得治理。

半个月后,小麦迎来收割季。俯瞰兰考红庄镇高标准农田万亩方,田成方、林成网、路相通、渠相连,一眼望去,如一块翡翠透着油亮。

60余年前,这里沙岗遍地,内涝严重。“当年为了填饱肚子,焦书记带领群众一起翻淤压沙,如今建设高标准农田,牢牢端好中国人的饭碗。”红店镇种粮大户郭胜民说,借助灌溉设施和监测设备,当年亩产40斤的瘠地,已成为小麦亩产超千斤的良田。

“俺想焦书记,要是他还活着,到俺家吃上一口热乎饭,该多好。”曾和焦裕禄同吃同劳动的兰考老农魏善民眺望麦海,每逢小麦成熟,他总将一束小麦放到焦裕禄陵墓前。

联系群众鱼得水,脱离群众树断根。“驻村多了,群众熟了,交流多了,矛盾少了,气理顺了,劲就足了。”兰考县委副书记、

意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,持续完善监督制度,严格落实监督职责,不断创新监督方式,充分发挥行政执法监督对行政执法工作的统筹协调、规范管理、指导监督、激励保障作用,到2024年年底,基本建成省市县乡四级全覆盖的比较完善的行政执法监督工作体系,实现对行政执法工作的全方位、全流程、常态化、长效化监督。

《意见》要求,要健全行政执法监督工作体制机制,推动行政执法监督与其他各类监督有机贯通、相互协调。司法行政部门作为政府行政执法监督机构,代表本级政府承担行政执法监督具体事务。县级以上政府部门在本级政府司法行政部门指导下,负责指导监督本行政区域内主管行业的行政执法工作。要完善行政执法监督法规制度体系,推进行政执法监督立法,健全行政执法监督工作制度,完善行政执

法行为规范,健全行政执法管理制度。要严格履行行政执法监督职能,开展行政执法常态化监督,抓好行政执法专项监督,可根据工作需要,对重要法律、法规、规章的执行情况组织开展行政执法检查,强化涉企行政执法监督,强化对行政执法工作的综合协调,做好对跨领域跨部门综合行政执法改革以及基层综合行政执法改革的指导等工作。要充分运用行政执法监督结果,拓宽行政执法监督渠道,加强行政执法监督信息线索的汇集统筹。

《意见》强调,要强化工作保障,加强组织实施,加强行政执法监督队伍建设,推进行政执法和行政执法监督数字化建设,建立督促落实机制,加强协作配合,做到有部署、重落实、见成效。国务院司法行政部门要认真开展督促指导检查,推广有关经验做法,研究协调、推动解决问题。

◀上接1版②

《长沙谣》歌舞表演尽显长沙个性和特色,长沙生态主题影像展以慢直播、图片、数据形式呈现长沙生态文明建设与保护现状,展现长沙“绿水青山就是金山银山”的生动实践……主题日当天,满满的长沙元素将亮相成都世园会。

活动现场还设置了丰富多彩的互动体验区,“自然有味”气味墙、DIY插花艺术体验区、黑色经典、茶艺颜色、甜老虎、星沙甄选等长沙传统小吃和新消费品品牌美食热辣登场,热力十足的乐队表演、花鼓戏及湘绣非遗展演轮番上演,将为观众带来一场多重感官的精彩体验。

值得一提的是,当天还将发布“长沙City walk生态旅游线路”,向国内外游客发出诚挚邀约。线路根据东、南、西、北、中五个方位进行延伸,囊括了“爱晚红枫”盛景传承千年的岳麓山、逶迤东来的浏阳河、静卧江心的橘子洲,串联起各有其美的湖南烈士公园、湖南省植物园、黑麋峰森林公园、洋湖湿地公园等,充分彰显长沙绿色发展的生态底蕴和独特气质。

◀上接1版③

开辟欧洲市场的“桥头堡”

诺诚光伏在塞尔维亚的成功签约,引发了业界关注。

“还没回到北京,就有不少同行打来电话祝贺,更有不少链上企业提出开展深度合作。”向小龙透露。

其实,作为光伏行业的“老兵”,这次的塞尔维亚项目并非诺诚光伏第一次大手笔投资。2022年,在西安举行的第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会上,公司签约4.86亿元的陕西黄龙智能制造基地光伏组件工厂建设项目,就成为媒体报道的热点。

14块硅片,经过高度智能化的生产流水线,组成一块光伏发电板……这是记者14日在诺诚光伏生产车间看到的一幕。

“公司生产和销售一直在稳步增长,在同行中也是佼佼者。”诺诚光伏董事长助理袁亚恒接受记者采访时透露。

“一方面得益于国家‘双碳’政策的深入实施,各地对清洁能源领域的重点投入;另一方面,也是市场对公司光伏技术和产品的高度认可。”袁亚恒坦言。

诺诚光伏成立于2005年,是湖南省政府重点支持的新能源企业,也是省商务厅的出口白名单企业。诺诚光伏一直致力于太阳能产品智能制造,除了传统的高效光伏产品智能制造外,其BIPV光伏组件与光伏建筑在新能源领域细分市场获得广泛的认可。

据悉,公司在长沙、延安有两大生产基地,拥有先进的技术研发中心,一支以海内外博士、名校学者为核心的技术精英团队。

“我们当前的主要任务就是组建好项目团队,计划本月25日前后赶赴塞尔维亚,开始项目的实施。”向小龙表示,由于塞尔维亚地理位置的特殊性,公司将集中精力把新项目建设好,使之成为企业拓展欧洲市场的“桥头堡”,为企业的腾飞打下坚实基础。

企业名片

成立于2005年的诺诚光伏,在陕西延安黄龙、长沙宁乡分别建有先进的智能制造4.0光伏生产制造基地,太阳能光伏组件与光伏系统集成总能力10GW,正在规划湖南1GW BIPV净零能耗绿色建筑用高效光伏组件智能制造产业基地。

企业“新”语

塞尔维亚项目的成功签约,是该国对中国光伏技术的认可,也是对诺诚光伏团队认可的体现。诺诚光伏将把先进的能源产品和技术通过塞尔维亚辐射欧洲。同时,诺诚光伏将把握好此次战略机遇,在两国政府的关心和支持下,有信心把项目建设成两国友好的标杆项目,为当地清洁能源的发展继续贡献中国力量、贡献诺诚力量。

——湖南诺诚光伏科技有限公司 董事长 向小龙

“公司曾多次组织职工到兰考学习,焦裕禄精神激励着全体员工。”国网河南省电力公司党建部主任田世立说,公司组建325支焦裕禄共产党员服务队,活跃在乡村振兴、城市建设一线,成为一支支为民服务的“劲旅”。

陈维忠说,加快乡村全面振兴、走稳走好新时代赶考之路,兰考干部深感责任重大。仔细对照焦裕禄精神,还要继续厚植为民情怀,造福百姓,以科学方法、求真务实勇毅前行。

7年前,在兰考驻村时打井修路、规划育苗基地的驻村干部刘飞,如今是驻马店市平舆县委书记。他表示,我们要心怀群众,牢记“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”。

穿越一甲子,焦裕禄精神薪火相传,正在阔步迈向中国式现代化的新征程上,奏出新的时代强音。 新华社郑州5月14日电